# 特朗普:如果米莱没赢美国就撤

美国总统特朗普10月14日在白宫会晤到访的阿根廷总统米莱时说,如果米莱未能赢得选举,美国将停止向阿根廷提供金融支持。

#### "如果他没赢,我们就撤"

美国财政部9日宣布,直接购入阿根廷比索并与阿根廷中央银行敲定200亿美元货币互换框架协议。多家媒体分析指出,美国此次"出手"一定程度上要助力米莱领导的执政联盟"自由前进党"赢得本月26日举行的国会中期选举。

"选举即将到来……我认为胜利非常重要……我方同意(对阿支持)在某种程度上取决于谁赢得选举。"特朗普在会晤米莱时说,"如果他赢了,我们将继续支持他;如果他没赢,我们就撤。"

与会的美国财政部长贝森特也表示,相信阿执政联盟将在国会中期选举中表现良好,如果选举结束后阿方政策"左转",美方将"重新考虑"援助事宜。

阿根廷本次国会中期选举将改选众议院半数席位和参议院三分之一席位。阿根廷执政联盟9月7日在被视作中期选举风向标的地方议会选举中失利,引发阿金融市场动荡,米莱政府可能被迫大幅下调本币比索汇率。贝森特同月22日称,美国准备以"大规模的有力行动"为阿根廷提供金融支持。

据英国《金融时报》报道,就特朗普所指"选举"具体是阿根廷哪项选举,白宫未明确回应。米莱的发言人表示,特朗普指的是将于2027年举行的阿根廷总统选举。按美联社说法,特朗普认为200亿美元货币互换协议只是为了"帮助我们的邻居""帮助一种伟大哲学接管一个伟大国家",而非关乎阿国会中期选举。

另据一名要求匿名的知情人士披露,特朗普与米莱会晤的议程还包括由前者主推的大规模人工智能基础设施项目"星际之门"。阿根廷有望成为"星际之门"项目落地的首个拉美国家。该项目由美国开放人工智能研究中心(OpenAI)、美国甲骨文公司和日本软银集团合作创立,计划投资数千亿美元兴建大数据中心网络。

#### "你们知道怎么做"

按美国《华尔街日报》先前说法,米莱2023年12月就任后,因抨击左翼、大规模削减开支而赢得特朗普等美国保守派人士赞誉。

米莱领导的执政联盟近期支持率下滑,主要原因包括阿根廷经济与薪资增长停滞,以及米莱的妹妹等人陷入贿赂丑闻。据德新社报道,米莱政府为提振经济,着眼吸引大规模私人投资。他赴美前表示,阿根廷可能将看到美元"潮水般涌人"。

按英国《金融时报》说法,自美财政部9日予以干预后,比索汇率已上升5个百分点,接近9月金融市场动荡前水平,美方援助缓解了阿金融市场危机。

然而这一"援助"政策在阿美两国引发反弹。针对特朗普会晤 米莱时的言论,奉行左翼"庇隆主义"的阿根廷前总统克里斯蒂娜 在社交媒体上写道:"特朗普告诉米莱,'我们之间的协议取决于谁 能赢得(阿根廷)选举'。阿根廷人……你们知道怎么做"! 左翼众 议员竞选人豪尔赫·塔亚纳在社交媒体上说,特朗普在"勒索"阿根 廷人,阿选民不应当听从"美国总统要求我们把选票投给谁"。

在美国国内,国会参议员伊丽莎白·沃伦等民主党人则将援助阿根廷政府与当前美国联邦政府"停摆"僵局相关联,认为这是特朗普以美国民众的利益为代价奖励其"忠粉"的例证。沃伦曾尝试经由立法阻止美方提供援助,未果。

## 日本拟召开临时国会 首相指名选举时间待定

新华社东京10月15日电(记者陈泽安 李子越)据日本媒体报道,日本计划21日召开临时国会,但执政党自民党和在野党就首相指名选举日期尚未达成一致。

日本广播协会15日报道说,日本内阁官房长官林芳正当天上午在国会众参两院的议院运营委员会理事会议上公布了21日召开临时国会的计划。

另据日本共同社当天报道,自民党提议21日举行首相指名选举, 以选出首相石破茂的继任者,但在野党以正在进行党际磋商为由,拒 绝了该提议。执政党和在野党将就首相指名选举时间继续进行讨论。

共同社报道称,日本政府和自民党之所以选在21日召开临时国会,是因为随后将有一系列外交活动接连举行,包括26日起在马来西亚举行的东盟峰会。

本月4日,高市早苗当选自民党总裁。根据规定,她还需通过首相指名选举才能出任日本首相。10日,日本公明党向自民党传达了退出执政联盟的决定,为高市出任首相增添变数。

目前,日本三大在野党立宪民主党、国民民主党、日本维新会在众议院的席位数总和超过自民党,若这三个政党联手,将有可能阻止高市出任首相。但这三个在野党政策主张存在差异,或难以形成联盟。

15日下午,立宪民主党、国民民主党、日本维新会将围绕首相 指名选举举行党首会谈。高市也将于当天下午分别同这三个在野 党党首举行会谈。

日本首相指名选举分别在国会众参两院进行,在第一轮投票中得票过半者即可直接胜出,若无人获得过半票数,那么得票数居前两位者将进入第二轮投票决出胜负,得票多者获胜。

日本宪法规定,当众参两院全体会议在首相指名选举中出现 不同结果时,由众参两院议员组成的两院协议会进行协商。如两 院协议会协商不能取得一致意见,则将众议院的选举结果作为国 会的表决结果。

## 美媒抵制五角大楼新规

美国多家主流媒体抵制五角大楼采访新规定。10月14日,美国总统特朗普在回答记者提问时说,美国防部长赫格塞思就采访新规与他进行过沟通,赫格塞思认为媒体"对世界和平乃至我国安全都极具破坏性"。特朗普直言:"媒体非常不诚实。"

在场的赫格塞思说,近期美国参与了"具有历史性意义的中东和平进程",在五角大楼采访的记者"本应带头赞扬总统为促成和平所作的贡献",但他们却更关心涉及自身的采访新规。他说,新规

是"尊重国家安全"的常识性措施,他"为此政策感到自豪"。

美国国防部日前出台新规对媒体采访 五角大楼新闻大加限制,还要求各媒体在 14日前签署知情文件。代表国防部相关报 道记者的五角大楼新闻协会在一份声明中 说,新规"旨在压制新闻自由,甚至可能导 致记者因正常履行新闻职责而面临起诉"。

至少30家媒体拒绝签字。赫格塞思13日晚些时候在社交媒体X平台上分别转发了《华盛顿邮报》、《大西洋》月刊、

《纽约时报》的"拒签"声明,并用"挥手"的表情符号一一回应。按照国防部先前威胁,这些媒体记者可能因此被剥夺进人五角大楼采访的资格。

美联社报道,根据国防部上月发布的采访新规,如无国防部人员陪同,记者不得进人五角大楼内大部分区域;如果记者向国防部任何人索取未经防长批准发布的信息,无论是机密信息还是其他信息,防长都有权撤销涉事记者的采访资格。



后滯留在边境地区的货车。 巴基斯坦军方消息人士 15日说,巴基斯坦军方与阿富 汗武装人员及恐怖组织"巴基 斯坦塔利班"的武装分子14 日晚在两国边境地区发生交

汗武装人员及恐怖组织"巴基斯坦塔利班"的武装分子14日晚在两国边境地区发生交火。据悉,这是一周以来巴阿两国边境地区为生交大。当地时间11日深夜至12日凌晨,巴基斯坦与阿富汗两国边境地区发生交火。

新华社/美联

#### 6名网民因柯克遇刺相关言论被吊销美国签证 每院10月14日说,6名网民,此下今全美隆坐旗志哀,本月14日追授,在网上发布"不当言论",违

美国国务院 10 月 14 日说,6 名网民 因在社交媒体上对美国保守派"网红"查 理·柯克遭枪杀一事发表不当言论被吊销 美国签证,国务院还将继续查找这类网民。

据外媒报道,这6人分别来自阿根廷、巴西、德国、墨西哥、巴拉圭和南非,具体身份不详。美国国务院审查他们发布在社交媒体上的内容。其中,阿根廷籍网民指责柯克"散布种族主义、仇外、厌女言论",另一人用德语写道"法西斯分子死掉,民主人士是不会抱怨的"。

美国国务院在社交媒体 X 上发文说,美国没有义务接纳"希望美国人死的

柯克是非营利性组织"美国转折点" 联合创始人,9月10日在犹他州一所大学 演讲时遭枪击身亡。美国总统特朗普为 他代表美国最高平民荣誉的总统自由勋章。柯克是特朗普支持者阵营中最具影响力的"网红"之一,曾大力动员年轻选民,帮助特朗普赢得2024年总统选举。

柯克遇刺身亡在美国社会引发激烈讨论。据美国媒体报道,至少15人因在网上发表批评柯克的言论被解雇或停职,其中包括记者、学者和教师。柯克的支持者警告,针对柯克之死发表不尊重言论会有"可怕"后果。

据美联社报道,美国副总统万斯等 高层官员鼓励人们举报在网上看到的有 关柯克的"冒犯性"言论。

美国副国务卿克里斯托弗·兰多9月 11日对持有或申请美国签证的外籍网民 提出要求,禁止他们就柯克遭枪杀一事 在网上发布"不当言论",违者将面临吊销签证或拒签。

特朗普今年初再次入主白宫以来,不断收紧移民政策,一方面强化对非法移民的驱逐力度,一方面加大对学生签证等合法签证持有人的审查力度。此前,美国媒体报道,特朗普政府着手审查约5500万名美国签证持有人,若查出有人有违规行为,将可能撤销其签证或将其驱逐出境。

此外,美国还将移民申请人"是否涉及反美活动"纳入审查标准,引发舆论担忧。许多人认为,"反美"一说措辞模糊且缺乏明确界定,将赋予移民官员更大权力对移民进行更严格的审查,而不管是否存在真正的威胁。

新华社特稿

### 尹锡悦主动接受特检组讯问 \_\_全程行使沉默权

韩国负责调查紧急戒严事件的特检组10月15日说,羁押状态中的前总统尹锡悦当天主动接受讯问,但全程行使沉默权,未回应任何问题。

特别检察官助理朴志英当天在记者会上说,特检组9月两次传唤,尹锡悦均未配合,后向法院申请逮捕令,10月1日获批。羁押尹锡悦的首尔拘留所结合其庭审日程,原计划于15日8时左右强制

执行逮捕令,将其押送至特检组接受讯问,"但狱警提前告知逮捕令内容及执行计划后,尹锡悦提出主动应讯,强制押解程序最终未启动"。

尹锡悦的律师团队说,尹锡悦在6月、7月两轮讯问中,已就特检组提出的核心问题充分表明立场。自7月10日二次被捕以来,尹锡悦一直拒绝接受特检组讯问,是

为"减轻拘留所工作人员负担"

今年7月,特检组以涉嫌滥用职权、 侵害国务委员审议权、指示删除秘密电 话通话记录、阻止执行逮捕令等罪名对 尹锡悦提起诉讼。特检组方面表示,若 调查顺利,争取本月对尹锡悦追加起诉 外患罪,"但由于尹锡悦和其他涉案人员 不愿作证,调查存在延误,目前无法确定 具体时间"。

#### "限制第三方零售价" 欧盟处罚三大奢牌

新华社北京10月15日电 欧盟委员会14日通报,欧洲三个奢侈时尚品牌古驰、蔻依、罗意威限制第三方线上及线下零售商对其产品定价的行为"妨碍竞争",违反欧盟反垄断法规,对三家企业处以合计约1.57亿欧元的罚款。

欧盟委员会在声明中解释了处罚的 主要理由:"这三家时尚企业干预其零售 商的商业战略,对零售商施加种种限制,如 要求不得偏离建议零售价、最高折扣率和 指定促销期。"欧盟委员会说,上述违法行 为存在于整个欧盟范围并持续了几年,"抬 高了价格,缩小了消费者的选择范围"。

欧盟委员会执行副主席特雷莎·里韦拉说,处罚决定"向时尚行业及其他领域发出强烈信号,即我们不会容忍欧洲出现这种操作,公平竞争和消费者保护原则平等适用于所有人"。

欧盟委员会2023年4月对这三家企业发起突击搜查,次年7月正式启动反垄断调查。三家企业均承认其行为违法并配合调查,从而换取欧盟调低罚款额。

古驰、蔻依、罗意威分别被罚1.197亿欧元、1970万欧元和1800万欧元。这三家公司总部分别位于意大利、法国和西班牙,分属法国开云集团、瑞士历峰集团、法国路威略轩集团旗下。

本报地址:西宁市黄河路100号邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑 8230533 副总编辑 8237098 、8230537 办公室 8230545 编报室 8230314 经济部 8230540 、8230541 政文部 8230534 、8230535 广告部 8230542 百业信息 8251822 、8248965 通联部 8244000 、8244111 发行公司 8247830

排版:本报激光照排室 **零售每份:**1元 **全年订价:**216元 **收订单位:**本报各发行站 **时刷:**青海西宁西盛印务有限责任公司 **地址:**西宁市南山路31号 **零售每份:**1元 **全年订价:**216元 **法律顾问:**北京市盈科(西 宁)律师事务所刘帅律师